/AR RN
. // GRS jl'.«l ) Nombres Complexes
Chap1 *A‘S%Z/.:‘.‘ “{ "// ’/// e (1°"° partie)

$avoir Nc. 3: Equations dans E

Exercice 9: 1°" degré
Résoudre dans E :

1) Inconnue z

a) 2iz=1-2z b) 3z+5i=4—2z+1 c) 2i+3z=i(5—-iz) d(z-2)z+i)=0

2) Systémes

2z+3z"=3+8i 2a+3b =1
a. {SZ—Z'=—1+3i b. {a—b:i aveca,b € C
3) Inconnues x ety - Enposantz = x + iy :
a)z=2z+1 b) z+2z2=3—-4i

Exercice 10: 2" degré
1) Résoudre dans E les équations suivantes :

a) z2=-1 b) z? = -9 c) z2—-2=0

d) z2-2z+2=0 e) z2=z-1 f) z2 + 4z = -5

2) Pourtoutz € Con pose P(z) =z3—5z2+9z—-9
a. Démontrer que pour tout complexe zona P(z) = (z — 3)(z% — 2z + 3)
b. En déduire les solutions de I’équation P(z) = 0

c. Ecrire P comme un produit de facteurs du 1°" degré

. 5
3) Soit f la fonction définie sur E* par f(z) =z + . Résoudre I'équation f(z) = 2

Exercice 11: En bonus...

. 1 2 -6
1) RésoudredansE: a)— ——+5=0 b) z*+2z2—-6=0 ){Zl+Z_2
Z Z Z1Z5 = 13

2) On considére le polyndme a coefficients complexes : P(z) = z3 + (=6 +i)z? + (13 — 6i)z + 13i

a. Déterminer trois nombres réels a, b et c tels que, pour tout nombre complexe z, on a:
P(z) = (z+i)(az?+ bz +¢)

b. En déduire les solutions dans E de I'équation P(z) = 0



